
16/05/2025

Εορτή του Αγίου Θεράποντος στην Ενορία 
Λεχόβου – Οι τρεις διδασκαλίες τις οποίες μας 
διδάσκει ο Άγιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διήμερο 13 και 14 Μαίου 2025, εορτάστηκε η ιερά μνήμη 
του Αγίου Θεράποντος Επισκόπου Κύπρου του Θαυματουργού, 
που φέτος συνέπεσε με την Δεσποτική Εορτή της 
Μεσοπεντηκοστής, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στο χωριό 
Λεχόβο Αμυνταίου, της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας.

Η μνήμη του Αγίου τιμάται ιδιαίτερα στο μαρτυρικό χωριό Λέχοβο, αφού στον Ιερό 
Ναό του χωριού φυλάσσεται η ιερά εικόνα του Αγίου και ένα απότμημα ιερού 
Λειψάνου του και όλοι οι κάτοικοι τον θεωρούν συμπροστάτη Άγιο τους, μαζί με 
τον Άγιο Δημήτριο.
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Και τις δύο ημέρες, τους ύμνους των Ιερών Ακολουθιών απέδωσε η συνοδεία του 
Γέροντος Δαμασκηνού Νεοσκητιώτου και μέλη της Βυζαντινής Χορωδίας 
«Αγιοσοφίτες» εκ Πτολεμαίδος, ενώ οι ιερές ακολουθίες μεταδόθηκαν απ’ ευθείας 
από τον Εκκλησιαστικό Τηλεοπτικό Σταθμό «4e» και τους Ραδιοφωνικούς 
Σταθμούς «Ράδιο Λέχοβο» και «Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος» της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας.

Την παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ 
αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του κατά τον εσπερινό ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στην αγία 
βιοτή του Αγίου, ο οποίος τιμάται ιδιαίτερα στο Λέχοβο. Είπε ότι από τα λίγα 
βιογραφικά στοιχεία που σώζονται για τον Άγιο, είναι γνωστό πως έζησε ως 
μοναχός, έγινε Επίσκοπος Κύπρου και μαρτύρησε την ώρα της θείας Λειτουργίας. 
Ο Σεβασμιώτατος συνέδεσε τις ιδιότητες αυτές του Αγίου και το όνομά του και 
τον παρουσίασε ως υπόδειγμα θεραπευτικής πορείας μέχρι την απόκτηση της 
τελείας αγάπης, σύμφωνα με την διδασκαλία της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι η Εκκλησία προσφέρει θεραπεία σε τρία 
επίπεδα: ψυχικό, πνευματικό και σωματικό, και ότι αυτό είναι το μήνυμά της 
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στον σημερινό κόσμο. Ο Άγιος Θεράπων θεραπεύθηκε πρώτα ως μοναχός, κατόπιν 
ποιμαίνοντας τον λαό ως φωτισμένος Επίσκοπος, και τέλος αγιάστηκε και 
ετελειώθη ως Μάρτυρας και θαυματουργός, φτάνοντας στην τέλεια αγάπη και στη 
θέωση.

Στο δεύτερο μέρος του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την 
πνευματική και πολιτισμική κρίση της πατρίδας μας, παρομοιάζοντας την 
κρίση αυτή με την ασθένεια. Μίλησε για την πολιτισμική σύγχυση και τον 
αποπροσανατολισμό που προέρχονται από την άκριτη και δουλοπρεπή αποδοχή 
ξένων ιδεολογιών και παιδαγωγικών προγραμμάτων που είναι ξένα προς την υγινή 
ελληνορθόδοξη ταυτότητα και παράδοση.

Κλείνοντας, εξήρε το Λέχοβο ως τόπο πίστης και αντίστασης, που με την 
πανήγυρη του Αγίου Θεράποντα υψώνει μια κραυγή ζωής και ελπίδας για τη 
θεραπεία της πατρίδας.

(ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΕΔΩ)

Όρθρος και Αρχιερατικό Συλλείτουργο

Το πρωί της εορτής, τελέσθηκε ο αναστάσιμος Όρθρος και Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος και ομιλούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης
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, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου και συλλειτουργούντος του Ποιμενάρχου κ. 
Καλλινίκου.

Τους δύο Αρχιερείς πλαισίωσαν πολλοί ιερείς από τις γύρω περιοχές, ενώ 
εκκλησιάσθηκαν εκπρόσωποι των Αρχών, μαθητές και μαθήτριες του Δημοτικού 
και Γυμνασίου του χωριού και πλήθος πιστών.

Οι τρεις διδασκαλίες τις οποίες μας διδάσκει ο άγιος Θεράπων

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος, ανέφερε τις τρεις διδασκαλίες 
τις οποίες μας διδάσκει ο άγιος Θεράπων με το μαρτύριο του.

Πρώτον, την αγάπη την οποία πρέπει να έχουν οι άνθρωποι μεταξύ τους και αυτή 
η αγάπη πρέπει να επικεντρώνεται στο πρόσωπο του Χριστού. Ο Χριστός και οι 
άγιοι είναι αυτοί που δίνουν τον αληθινό ορισμό της αγάπης. Η Εκκλησία διδάσκει 
ότι η αγάπη προϋποθέτει την θυσία, αυτή η θυσιαστική αγάπη αντικατροπτίζεται 
στον Σταυρό και στην Ανάσταση του Χριστού.



Δεύτερον, το μαρτύριο του αγίου διδάσκει τις αρετές του με κυρίαρχη την αρετή 
της ταπεινώσεως. Η Εκκλησία πάντοτε δίδασκε και διδάσκει μέσα από την ζωή 
των Αγίων Της, την απλότητα, την ταπεινότητα, την ματαιότητα της επίγειας 
ζωής αλλά και το φοβερό της αιώνιας ζωής.

Τρίτον, το μαρτύριο του αγίου και όλων των αγίων μαρτυρεί την αληθινή αιώνια 
ζωή. Κάθε Άγιος και κάθε Μυστήριο είναι θεραπεία και χαρίζουν στον άνθρωπο όχι 
μόνο θεραπεία αλλά και Σωτηρία.

Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος, ανέφερε ότι το μήνυμα της ημέρας από τον 
εορταζόμενο άγιο Θεράποντα, είναι πως πρέπει να θεραπεύσουμε την καρδιά 
μας και να ανοίξουμε τα μάτια μας, για να αντικρύσουμε τον Χριστό, ο 
Οποίος θα μας δώσει χαρά και την δυνατότητα της αιωνιότητας.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος, 
εξέφρασε τη χαρά του για την εορτή και τις ευχαριστίες ιδιαίτερα προς τον 
προεξάρχοντα Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο για την αποδοχή της προσκλήσεως και 
την καλή γειτονία, καθώς και τις δύο χορωδίες των ιεροψαλτών και τον 
τηλεοπτικό σταθμό 4Ε και προς όλους όσους κοπίασαν για την διοργάνωση της 
πανηγύρεως.

Ακολούθως εκ μέρους των μαθητών και καθηγητών του Γυμνασίου του Λεχόβου, 
μίλησε ένας μαθητής και παρέδωσε στον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο έναν φάκελο 
με χρηματικό ποσό το οποίο συγκέντρωσε το σχολείο τους, για το κοινωνικό έργο 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο Μαλάουι της Αφρικής.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρει τους μαθητές και μαθήτριες, τους καθηγητές και 
τους γονείς τους και όλοι χειροκρότησαν την δωρεά αυτή.



Μετά την θεία Λειτουργία σχηματίσθηκε πομπή και πραγματοποιήθηκε ιερά 
Λιτανεία πέριξ του Ιερού Ναού. Τέλος παρατέθηκε δεξίωση.
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